
 

Antrag Datum Nummer 
öffentlich 20.11.2007 A0184/07 
Absender 
 

 

Fraktionen BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, DIE LINKE., CDU, 
BfM, future!  
 

 

Adressat  
 
Vorsitzender des Stadtrates  
Herrn Ansorge 
 

 

Gremium Sitzungstermin 
 

Stadtrat 06.12.2007 
 
Kurztitel  
 
Information des Stadtrates über OB-Beschlüsse 

 

 
Der Stadtrat möge beschließen: 
 
Der Stadtrat fordert als Hauptorgan der Landeshauptstadt den Oberbürgermeister auf, 
den Fraktionen des Stadtrates alle Beschlüsse und bestätigten Informationen seines 
Wirkungsbereiches wöchentlich nach seiner Dienstberatung als nicht öffentliche 
Information nachrichtlich mitzuteilen bzw. zukommen zu lassen.  
 
Der Stadtrat kann auf Antrag durch Mehrheit beschließen, das im Rahmen der Gesetze 
Informationen über Entscheidungen des Oberbürgermeisters zu veröffentlichen sind. 
 
Dieser Antrag soll in den Kommunal- und Rechtsausschuss schon deshalb überwiesen 
werden, damit der Oberbürgermeister vor Beschlussfassung des Stadtrates Gelegenheit 
erhält, zu diesem Antrag Stellung zu nehmen.  
 
Begründung:  
 
Der Bürgerschaft Magdeburgs gegenüber ist der Stadtrat als Hauptorgan verpflichtet, für seine 
Beschlüsse und das Handeln der vom Oberbürgermeister geführten Verwaltung gerade zu 
stehen. 
§ 44 GO-LSA regelt die Allzuständigkeit des Stadtrates. Dies gilt auch dann wenn man in 
Auslegung der Begrifflichkeit „im Rahmen der Gesetze“ geneigt sein könnte anzusagen, es gäbe 
Verwaltungsbereiche, die den Stadtrat (und damit die durch diesen vertretene Bürgerschaft der 
Stadt) nichts angehen könnte. 
 
Eine solche Eingrenzung der Zuständigkeit und einer darauf begründeten Desinformationspflicht 
des Oberbürgermeisters gegenüber den Fraktionen des Stadtrates müsste durch den Herrn 
Oberbürgermeister begründet nachgewiesen werden. 
 
 
 
 



 

 
Dem Herrn Oberbürgermeister die Gelegenheit zu geben, einen solchen Nachweis zu eruieren 
und darzustellen, wird durch den Überweisungsantrag Gelegenheit gegeben.  
 
 
 
 
...................................   .........................  .....................................  
Hans-Werner Brüning  Reinhard Stern  Alfred Westphal 
Fraktion DIE LINKE.   CDU-Fraktion   Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
....................................  ........................ 
Dr. Klaus Kutschmann  Michael Stage 
Fraktion BfM    future! 
 
 
 




